

香港市民:

我支持“爱国者治港”

本报记者 连锦添

这个春天，香港格外晴朗。香港国安法实施后，社会由乱转治，反中乱港势力正受到法律的惩处，最近戴耀廷等47人被控以“串谋颠覆国家政权罪”起诉，爱国市民拍手称快。十三届全国人大四次会议通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定，落实“爱国者治港”迈出坚实的一步。

香港爱国市民备感振奋，比以前更勇于表达，爱国力量在凝聚，香港的政治生态正在发生深刻而有益的变化。

街站：更多市民说出爱国心声

尽管历经风雨，爱国始终是香港的底色。

香港各大政团、社团、工商界、教育界等多个团体和有关人士，3月11日宣布成立“撑全国人大决定完善选举制度”连线，举办的系列活动包括摆街站签名、网上签名等。市民踊跃参与，参与网上联署者几个小时内就有近10万人，全港各区摆街站共达1000多个。

3月14日，香港的士从业员总会开展巡游活动，100辆车浩浩前行，宣介全国人大的决定。

港区省级政协委员联谊会连日来在各区共开设街站300个，向街坊讲解、派发宣传单，每天收到上万个签名。

“我88岁了，今天专门过来签名，支持中央决定。我支持‘爱国者治港’！”在北角电气道，居民廖先生表示。在土瓜湾街市，一位怀有身孕的妈妈牵着孩子到街站签名，妈妈签名，又握着孩子的小手一笔一画写下名字。香港友好协进会在湾仔摆街站，约



香港金紫荆广场。

新华社记者 李钢摄

50名政界人士分批到场支持。一位6岁小女孩签名后，有人问她为什么签名，她回答：“要爱国，支持国家！爸爸说的。”童声稚语中，人们感受到家长言传身教的作用。

在一个个街站，市民比往日更勇于说出心声。“支持国家，不想香港乱下去！”“一定要站出来，用行动支持！”对比“修例风波”时，有市民因说“我是中国人”，竟被围殴至皮开肉绽，本报记者采访时也曾感受到那种怯生生与闪烁，今时今日，状况已大不同。

一直致力于两地青少年交流的洪为民，是前海管理局香港事务首席联络官。他曾感叹，过去做青年工作，遇到一些港青不敢理直气壮说爱国。近日他在“粤港澳大湾区发展沙龙”上表示，“全国人大的决定扫清了障碍，让港人明确了爱国是一件光荣的事，让更多市民自豪地说出爱国。”

香港网络红人工作者协会这几天也在摆街站，协会主席高松杰对媒体表示，相信过去香港亦有不少青年爱国爱港，可是在黑暴政治及当时社会气氛下，朋辈之间亦互相带来压力，令他们

的爱国情感被压抑了。他看到这次签名的反应比以往热烈，不少青年人主动走向街站。

团体：深入社区做到家喻户晓

全国人大有关决定通过后，特区政府官员以声明、谈话、撰文等方式，第一时间表达支持。这几天他们纷纷现身街站签名，并呼吁市民积极支持。

3月13日，特区政府总部金钟附近街区，有公务员团体摆出了支持“爱国者治港”的街站。此一情景，让记者想起一年多前这一带令人碎心的画面，那时立法机构门口火光冲天，乱港势力围攻港府时，上班的公务员遮掩标识，惶然而行……

管治者勇于担当，祛邪扶正，才能引领香港迈向新局面。

支持完善香港选举制度，特区政府保安局局长李家超的文章铿锵有力：“保安局会全力配合，继续无畏不惧，履行维护国家根本利益和香港繁荣稳定的使命。”

香港五大纪律部队（警务处、惩教署、海关、入境处、消防处）的多个协会和工会，分别发表声明表示坚决支持完善选举制度。政府人员协会、香港公务员总工会等四大公务员团体发表联合声明表示，作为特区管治力量的主体，公务员坚决支持完善选举制度，必全面配合相关本地立法工作。

青年群体积极行动。香港青年联合会发出“香港新篇章，青年有未来”倡议，短时间内有香港青英会、华青会等212个青年团体响应，在主流媒体发表联署，团体之多打破近年纪录。

在法律界发起的一场联署中，90名律师及大律师迅速参与，全力支持完善香港选举制度。

众多的民间社团也行动起来。香港福建社团联合会主席吴焕炎说：“我们要把决定传达到252个香港闽籍社团，再传达到120万在港闽籍乡亲，做到家喻户晓。”

这两天还陆续有市民团体前往特区

政府总部前表达心声。他们指出，只有坚持“爱国者治港”才能杜绝“黑暴”，停止内耗，改善民生，发展经济，才能真正保障香港民主制度更健康向前发展。这是香港正道。

思考：立好规矩促进良政善治

春风滋润的土壤，催发着破土而出的种子。

连日来香港各界人士除了表达支持，还就落实“爱国者治港”、促进特区良政善治等深入思考，建言献策。

香港“一国两制”研究中心总裁张志刚说，“一国两制”下的特别行政区制度，将在实践中不断发展、完善、定型，一些管根本、管长远的规矩立起来，各种深层次问题就能得到有效解决，从而实现香港长治久安。

香港立法会议员陈克勤分析道，这次完善选举制度，基本法的精神没有变。当“搅炒派”把“一国两制”扭曲后，我们要把走歪了的路纠正，就难免动一点“手术”，但可以让“一国两制”回到正路，重新出发。

许多专家指出，对于治港者，爱国只是基本要求，接下来的香港选举，还必须选贤选能，促进提高特区的治理效能。

香港警察刘泽基建议，爱国主义教育应从幼儿园开始，要重编学校课程，增加中国历史内容。五千年的历史、诞生的民族英雄等，都要教给孩子们。

香港岛各界联合会会长蔡毅认为，港人应逐步走出港管治造成的单向社会认识。我们的相关宣介要大大方方走进工商及专业团体，走进社区、学校，用国家发展的实例，增进港人认知内地和国家所走的道路，让彼此走得更近。

在团结香港基金举办的交流会上，全国政协副主席董建华说：“香港已经经历非常沉痛的教训，全社会都需深刻反思并全力补救。”他用国歌中最早和最后两个词鼓励市民：“起来、前进！”并呼吁全港市民团结一致，开拓由乱到治、由治到兴的黄金时代。

(本报香港3月16日电)

据新华社日内瓦电 中国香港特别行政区青年代表陈颖欣3月15日在联合国人权理事会第46次会议发言，介绍香港真实情况，指出香港国安法真正保护了香港居民的人权。

陈颖欣表示，《世界人权宣言》规定的言论自由权利在2019年6月起香港发生的暴力活动中遭到严重破坏。在2019年9月举行的联合国人权理事会第42次会议上，时年71岁的伍淑清女士讲述了香港局势真相，指出激进分子不代表香港人民，他们不断升级的暴力活动破坏了城市，破坏了香港大多数人的生计。黑衣暴徒们恼羞成怒，对伍女士的家族企业进行了系统性和有计划的暴力袭击，伍女士也遭到辱骂。国际媒体却淡化或忽略激进分子暴力袭击伍女士家族企业的报道。

陈颖欣表示，她介绍伍女士的遭遇，只想从两方面说明实施香港国安法的必要性。第一，随着国安法的实施，黑衣暴力活动消失了，伍女士的财产权得到了保护。第二，她无须为说出黑衣暴力活动真相而担心自己的人身安全。与西方媒体的负面报道相反，香港国安法不仅恢复了香港的法治和秩序，而且保护了香港居民的人权。

在联合国人权理事会上 中国香港青年代表介绍香港真实情况

澳门推出第三轮逾百亿元经济援助措施

据新华社澳门电（记者李寒芳）澳门特区政府3月15日宣布，将推出“2021保就业、稳经济、顾民生计划”，包括4月提前发放72.35亿元（澳门元，下同）现金分享，并推出一系列针对性的消费优惠、支援无薪假人士及惠民惠商措施。

澳门特区政府经济财政司司长李伟农介绍，本轮计划核心部分是促进本地消费，稳住企业特别是中小微企业的存续，从而达到保障本地居民就业及顾民生的目标。整个计划惠及不同层面，将于4月起有序推出，包括提前发放现金分享，促进本地消费计划，提升职业技能，惠民惠商措施（税务减免、其他民生福利）四项。

在提前发放现金分享方面，自今年4月起，按序向符合条件的澳门特区居民发放现金分享款项。每名澳门特区永久性居民将获发1万元，每名非永久性居民获发6000元。

在促进本地消费计划方面，特区政府将投入50亿元、5.67亿元、1.2亿元，分别用于电子消费优惠、长者消费优惠、澳人食住游，预计可拉动3倍消费。

在提升职业技能方面，特区政府将投放3.34亿元，优化带薪培训等措施。

在惠民惠商措施方面，特区政府将进行涉及10.56亿元的税务减免。此外，特区政府还将动用涉及149亿元的支出，用于2021年度特区政府施政报告提及的医疗券、教育津贴、经济援助金、残疾津贴、免收营业税、豁免银行印花印花税等其他民生福利。

特区政府表示，自去年出现新冠肺炎疫情以来，澳门特区政府因时制宜，在抗疫和恢复两个阶段，适时推出了两轮普惠性及针对性兼备的纾援措施。在纾解民困、稳定经济及保障就业方面取得一定成效，整体社会保持稳定。

特区政府强调，在澳门经济正处复苏的交接期，需要作出针对性的新部署。新部署的核心理念是通过特区政府在消费市场投放资源，让澳门人士在本地消费时受惠，同时也有助于企业特别是中小微企业的持续经营，保障员工就业。期待通过内需规模的扩大，让更多资金流入市场，增强经济动力及韧性，从而提升经济内循环的效益及对未来经济的信心。

澳门特区政府于2020年2月13日和4月8日分别宣布首轮和第二轮经济援助措施，通过数百亿抗疫援助专项基金加大对居民、雇员及企业的援助。据统计，前两期澳门已向全澳居民发放每人消费补贴共8000元。



3月12日，在香港湾仔，市民（左）在街站签名。

新华社记者 王申摄

香港事务轮不到民进党指手画脚

张盼

经十三届全国人大四次会议表决，《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》高票通过。这是继制定实施香港国安法后，中央完善香港法律和体制的又一重大举措。台湾的民进党当局对此却妄加评论，煞有介事地叫嚷“停止蛮横打压香港民主自由”，说什么台湾民众要“提高警惕”，以免“落入中共对台哄骗圈套”。

民进党当局惯于恶意操弄香港事务，妄图以此乱港谋“独”，攫取政治私利。此番再度打着所谓“民主”“自由”旗号，肆意攻击全国人大涉港决定，处心积虑地欺瞒舆论、糊弄民众，其险恶用心与邪恶本质昭然若揭，他们的奸计注定不会得逞。

香港回归祖国20多年来，国家始终坚持全面准确贯彻“一国两制”“港人治港”、高度自治方针，坚持依法治港，维护宪法和香港基本法确定的香港特区宪制秩序，支持当地民主循序发展，保障香港居民依法行使民主权利。“一国两制”实践取得的成功有目共睹，绝不容民进党当局造谣抹黑。

但近年来，反中乱港分子和“港独”势力利用选举进入特区治理架构，大肆开展反中乱港活动，竭力瘫痪立法会运作，

恶意阻挠特区政府施政，甚至与外部敌对势力勾连，妄图操控选举以夺取管治权，严重危害国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定大局，因此完善香港特区选举制度势在必行。

香港现行选举制度存在明显漏洞的重要原因，就是“爱国者治港”原则尚未得到全面落实。而要实行“港人治港”就必须坚持“爱国者治港”，惟其如此，“一国两制”才能全面准确贯彻落实。

早在20世纪80年代，邓小平同志就明确指出：“港人治港”有个界线和标准，就是必须由以爱国者为主体的港人来治理香港。香港回归祖国以来，作为一项根本原则，“爱国者治港”始终包含在“一国两制”方针内。民进党当局妄图将“爱国者治港”和“一国两制”分割对立，明显是存心使坏、鬼话连篇。

更何况，世界上无论哪个国家，公职人员效忠国家都是基本的政治伦理，香港作为中国不可分割的一部分，坚持“爱国者治港”岂非天经地义？如果连这点都无法保证，任由别有用心者趁虚而入、作乱不休，香港的民主发展、社会的安定繁荣从何谈起？

香港回归祖国以来，中央始终是香港

民主制度发展的主导者和推动者。全国人大作为最高国家权力机关，就完善香港特区选举制度作出决定，符合宪法和基本法规定，符合国际通行惯例，权威性不容挑战。此举不但将推动香港民主制度稳步向前，也有利于香港社会清除内耗、专注发展，确保“一国两制”实践行稳致远，是香港同胞民心所向、众望所归。

民进党当局唯恐香港不乱，此前在“修例风波”中作为香港动乱的幕后黑手之一，无所不用其极地煽风点火，支援庇护香港暴力激进分子。待到香港国安法出台，贼心不死的民进党当局仍是一味抹黑，并借此唱衰“一国两制”。眼下乱波污水叫嚷不休，不过是故伎重施，再度污名化、妖魔化“一国两制”。

民进党当局机关算尽，百般扭曲事实、炒作“恐中仇中”情绪，妄图在两岸间筑起高墙。但谋“独”迷梦注定破灭，乱港居心也绝不会得逞。奉劝民进党当局，多行不义必自毙，伸向香港的黑手，还是尽早收回吧！

日月谈

“连系·香港”展在京开幕

本报北京3月16日电（记者任成琦）由香港特别行政区政府驻北京办事处主办的“连系·香港”主题展15日在此间开幕。展览共分六大主题，分别介绍香港连接内地与世界的功能、商贸金融和创新科技、多元文艺发展、荟萃古今中外文化的特色、绿色城市风光以及京港合作交流。主题展通过大量图片及视频，搭配展台上错落有致的霓虹招牌，呈现香港古迹和街道场景，让观众身在北京也能感受丰富多元的香江面貌，体验浓厚的“港风”。

香港特区政府驻京办主任梁志仁在开

幕式致辞时表示，随着国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要通过，粤港澳大湾区正成为香港融入国家发展大局的最佳切入点。香港将持续提升国际金融、航运、贸易中心地位，强化全球离岸人民币业务枢纽，同时紧盯建设创新科技中心等新目标。未来，香港特区政府将继续致力推动、深化内地与香港的联系，促进两地交流，共同把握国家发展带来的新机遇。

“连系·香港”主题展设于王府井北京apm购物中心一层，展期至3月21日结束。



因为参观者利用互动装置“连系·香港”，并为香港送上祝福。任成琦摄